

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Дни выхода  
вторник  
четверг  
суббота  
11 на 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ВТОРНИК, 6 августа 1985 года \*

№ 94 (4879)

XXVII  
СЪЕЗДУ  
КПСС —  
НАШ  
УДАРНЫЙ  
ТРУД

ГОТОВИТЬ  
ФЕРМЫ К ЗИМЕ

Есть мудрая поговорка: «Готовь сани летом, а телегу — зимой». Сейчас идет лето — время большого молока, но выполнение годового задания по надоям зависит во многом от результатов зимне-стойлового периода. А он в условиях Сибири большой, поэтому и готовиться к нему надо с лета. В стойловый период еще низка продуктивность животных в большинстве хозяйств района. Особенно низкой в прошлом году она была в колхозах «Кузбасс», «Сибирь», совхозах «Салайрский», «Пермяковский» и в ряде других, где надавали от 1,5 до 3 килограммов молока от коровы. В итоге и годовые показатели по надоям там были низкие. Значит, в первую очередь сейчас надо хорошо завершить пастбищный период и основательно подготовиться к стойловому содержанию скота и птицы: подготовить все фермы к зиме, очистить их от навоза, продезинфицировать помещения, побелить их, закончить в короткий срок (до 10 сентября) ремонт или реконструкцию всех помещений, огородить фермы, благоустроить территорию. В первую очередь надо также закончить подготовку родильных отделений, профилакториев, телятников, построить московские домики. Создать все условия для молодняка МРС и личного стада.

Первоочередной же задачей нормозаготовителей района является и заготовка достаточного количества всех видов нормов, при этом качественных. В прошлом году были нормы с запасом, а надо оставались низкими. Сказалось плохое качество нормов в ряде хозяйств, так, например, в колхозах «Сибирь», «Кузбасс», совхозах «Новый», «Моховский». Плохо были подготовлены и помещения к зиме в этих и ряде других хозяйств.

Горький урок прошлого года, когда в результате отсутствия качественных нормов, несвоевременной их доставки и фермам, выхода

из строя навозоудаления, холода и сырости в помещениях, антисанитарии и многое другое в колхозах имени XXI партсъезда, «Кузбасс», совхозе «Салайрский» и других хозяйствах был большой падеж скота. Это не должно повторяться в предстоящей зимовке. Но и в этом году в совхозах «Моховский», «Дунайский», «Горскинский», «Новый», колхозах «Россия», «Сибирь», «Кузбасс» и в ряде других плохо идет подготовка к зиме. Если нормы готовятся, то помещения — нет. Чего ждут руководители и главные специалисты этих хозяйств? Главные зоотехники А. М. Попков (колхоз «Россия»), С. Ф. Голубенко (совхоз «Новый»), Г. Д. Данилов (совхоз «Моховский») и другие пустили дело на самотек. На что они надеются, ведь зима не за горами? Сейчас надо принять все меры, чтобы наладить строительство и подготовку помещений к зиме. Обратить следует серьезное внимание на подготовку нормоцехов, где их нет — на строительство таких. До сих пор не приведен в рабочее состояние нормоцех в колхозе «Сибирь». Необходимо Беловской СХТ, ПМК «Кемеровосельхозмонтаж» закончить все монтажные работы в животноводческих помещениях совхозов «Родина», «Ур-Бедаревский» и ряде других. Относительно неплохо

## Идет ударный месячник по заготовке кормов

идет ремонт животноводческих помещений в совхозах «Рассвет», «Гурьевский», колхозе «Правда», но и здесь надо его усилить, чтобы в ближайшее время закончить.

К середине сентября должна быть подготовлена материально-техническая база животноводства к зиме и закончен ремонт помещений. Инженерным службам и механикам по трудоемким процессам необходимо подготовить всю техническую часть к работе: навозоудаление, молокопроводы, моторы и т. д. Нужна кропотливая и повседневная работа в этом направлении всех служб РАПО.

Службы торговли, быта, здравоохранения должны позаботиться об организации в стойловый период торговли на фермах, медобслуживании и о многом другом. Партийным и профкомам совместно с администрацией хозяйств следует проявить уже сейчас заботу об условиях труда, быта и отдыха животноводов, оборудовать красные угольники, бытовки, организовать питание, комнаты отдыха, где можно — душевые, подготовить наглядную агитацию, разработать условия социалистического соревнования на зимний период по достойной встрече XXVII съезда партии, разработать меры морального и материального поощрения. Все это будет способствовать успешной работе тружеников ферм.

Хорошие помещения, вдоволь запасенный фураж, а его необходимо заготовливать самим хозяйствам и не надеяться на помощь государства, — это еще не все. Главное будут решать люди. Вся ответственность ляжет на плечи животноводов и зоотехнических служб. От их умения, организованности, дисциплины будет зависеть главный результат работы — выход продукции, получение высоких привесов и надоев. Передовые животноводы добиваются этого и зимой, это, например, дядяки М. Л. Паневин, Г. М. Петухова, телятница Жукова, птичница Поморцева и другие. С них и надо брать пример.

## РАЗНЫЕ МЕТОДЫ — ЦЕЛЬ ОДНА

Разные формы заготовки сена используют кормозаготовители совхоза «Инюшинский». Если нельзя стоговать сено, ведут его заготовку методом активного вентилирования. Десятки тонн уже заготовлено сена таким способом. Всего же мы рассчитываем активным вентилированием заготовить не менее 400—500 тонн, вентиляционных установок у нас достаточно для этого.

Стремясь достойно встретить пятидесятилетний юбилей стахановского движения, по-ударному трудаются на заготовке сена звенья коммуниста И. Г. Щербина, а также П. И. Змеева и В. А. Колмыкова. Для них нормой стало перевыполнение дневного задания в два раза.

Задание на закладке сена уже выполнено, здесь отличилось звено А. П. Жилкина. Заготовка коров продолжается.

Ю. ПЛОТНИКОВ,  
главный агроном  
совхоза «Инюшинский».

## СОЗДАЕМ ПРОЧНЫЙ ЗАПАС

Неотъемлемым условием для успешной работы кормозаготовителей является правильное хранение сена. Для этого в совхозе «Россия» на заготовке грубого корма спрятались с заданием. При плане заготовить 440 тонн сена и задании 500 тонн в стога уложено 507 тонн сена. На заготовке и скирдование хорошо поработало звено Александра Васильевича Михина. Скирдоправы Е. М. Гринев, А. К. Юдин и другие использовали каждую рабочую минуту и час хорошей погоды, чтобы справиться с заданием.

Н. НИКИТЧЕНКО,  
управляющий фермой № 2 колхоза «Россия».

## ВЕРНА ТРАДИЦИИ

Передовая дюйка колхоза имени XXI партсъезда Анна Григорьевна Аверякина, ежегодно добывающая успехи в труде, верна этой традиции и в завершающем году пятилетки. Работая по-стахановски, применяя рациональные формы труда, умело разда-

вая коров, строго соблюдая весь технологический процесс, она старается взять максимум продукции от своей группы животных. С начала года она издоила от каждой коровы по 2095 килограммов молока, сделав хороший задел, чтобы взять трехтысячный рубеж и выполнить свое годовое обязательство.

П. ГУТОЕ.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ — БРИГАДЕ

На протяжении многих лет по-ударному трудаются животноводы третьей фермы (управляющий коммунист Иннокентий Степанович Лотов) совхоза «Моховский». Получение высоких производственных показателей стало для них нормой, мерилом добросовестного отношения к делу. Недавно в торжественной обстановке коллективу бригады, который возглавляет секретарь цеховой партийной организации Вера Ильинична Хлебникова, было вручено переходящее Красное знамя совхоза. Знамя вручил директор хозяйства В. А. Соколов.

Животноводы фермы в июле этого года выполнили пятилетний план по продаже молока государству. Бригада отправила из хозяйства 42313 центнеров молока вместо запланированных на пятилетку 40700 центнеров. В настоящее время здесь среднесуточный надой от каждой фуражной коровы составляет одиннадцать килограммов. Это больше, чем в целом по совхозу, на два с лишним килограмма.

Л. ШЕРИН.

НА СНИМКЕ: момент вручения Красного знамени. Фото Г. Шитова.



## ДО СВИДАНИЯ, ФЕСТИВАЛЬ!

3 августа в Москве состоялось торжественное закрытие форума юности планеты.

Быстро прошла фестивальная неделя. Каждый ее день, можно сказать, час были наполнены встречами молодежи на массовых политических митингах, дискуссиях по проблемам, волнующим нынешнее юное поколение планеты, в концертных залах, театрах, на площадях и просто на улицах столицы первого в мире социалистического государства.

В празднике дружбы и мира участвовали делегаты 157 стран всех континентов. В их числе — молодые люди различных философских, политических и религиозных взглядов, профсоюзных и религиозных организаций. Но все они продемонстрировали верность девизу московского фестиваля — «животрепещущему лозунгу сегодняшнего дня «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!».

Было много непринужденных дружеских бесед, песен, танцев, музыки. Это и понятно — фестиваль в переводе на русский означает праздник. А какой праздник без веселья! Но, как сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев в выступлении на торжественном открытии XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, «фестивали — это не только праздник. Проблемы жизни затрагивают и волнуют молодежь не менее остро, чем старшие поколения...»

20 тысяч делегатов за дни фестиваля провели свыше трех тысяч мероприятий — митингов, дискуссий, «круглых столов», открытых трибун. Итоги фестиваля подводить еще рано. Но уже теперь можно сказать, что он

...Вот и пришло время сказать «До свидания!». Это слово, порой с понятной грустью, звучало вчера на многих языках: юноши и девушки, которых подружила Москва, расставались до следующих встреч. И еще одно слово произносили по-русски делегаты из разных стран: «Спасибо!».

Московский фестиваль ушел в историю. 3 августа поздно вечером в Лужниках на Центральном стадионе имени В. И. Ленина состоялось торжественное закрытие XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## НАГРАДА — ДОСТОЙНЫМ

За достигнутые успехи во Всесоюзном смотре работы по обеспечению безопасности дорожного движения в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях в 1984 году коллективу совхоза «Пермяковский» вручен Диплом первой степени Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Министерства внутренних дел СССР. Диплом вручил секретарь облсовпрофа Виктор Данилович Дроздов.

Торжественное собрание проходило в красном уголке автопарка. Его открыл секретарь парткома хозяйства И. Я. Корозников. Пермяковцы рассказали о своих достижениях и планах, о том, как выполняют обязательства и претворяют в жизнь решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета нашей партии. У водителей этого хозяйства заветное желание: повысить безопасность движения и уменьшить вредное воздействие транспорта на окружающую среду. И в этом направлении многое делается в Пермяках. Свидетельство тому — Диплом первой степени.

Коллектив автопарка план одиннадцатой пятилетки по грузоперевозкам выполнил к Дню автомобилиста в 1984 году. Та-

кие высокие достижения не пришли сами собой. Этому сопутствовало хорошо организованное социалистическое соревнование (здесь итоги работы подводятся регулярно, победителям вручаются переходящие вымпелы, заполняется доска показателей), четкая организация труда, высокая производительная дисциплина (за последнее время нет ни одного прогульщика). Успехи воодушевили водителей, и они взяли повышенные соцобязательства по достойной встрече XXVII съезда КПСС и XXVII районной партийной конференции, 50-летия стахановского движения: перевезти народнохозяйственных грузов нынче значительно больше, чем намечено, проработать на сэкономленном горючем два дня (5 мая водители уже трудились на сбереженных

Более десяти водителей работают в настоящее время в счет двенадцатой пятилетки. На них равняются остальные труженики автопарка. Примером служат шоферы кавалеры ордена «Знак Почета» партгруппы, член парткома совхоза Александр Петрович Кочетов и Василий Петрович Девяткин, чемпион совхоза прошлого года, председатель цехового комитета профсоюза Николай Леонидович Федосеев, Иван Владимирович Соловьев и многие другие. Каждый из них дневное задание перевыполняет в два-три раза.

Диплом — высокая награда. Но, как говорят, по труду и честь. Пусть гордится своими достижениями коллектив автопарка совхоза «Пермяковский»!

Л. ШЕРИН.

**Нашую бы работу ни поручили механизатору Александру Марченко из совхоза «Редина», он всегда выполняет ее качественно и в срок. Сейчас он показывает пример в труде на за готовке кормов.**

**Комсомолец активно участвует и в жизни комсомольской организации.**

**НА СНИМКЕ: А. Марченко.**

Фото Ю. Мишина.

**ВЕСТИ С ЛИНИЙНЫМ СТАНЦИИ**
**ЕСТЬ ВАГОНЫ ПОД УГОЛЬ**

Хорошими трудовыми делами отметил свой праздник — День железнодорожника — коллектив пункта подготовки вагонов станции Проектная, руководимый П. И. Щебентовым. План первого полугодия завершен успешно. Особенно производительным для вагонников был июнь, когда задание по подготовке вагонов под погрузку было выполнено на 110,2 процента. На десять

процентов возросла в этом месяце и производительность труда. Успешно завершено и задание июля. Коллектив железнодорожников пункта подготовки вагонов станции Проектная идет в числе правофланговых соревнования у себя на предприятии. На его счету — не один десяток подготовленных вагонов под уголь сверх планового задания.

**ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА**

На углепогрузочной станции Разрез много передовиков производства. Среди них можно назвать дежурную по станции Г. И. Капустину, главного кон-

дуктора П. Ф. Подтягина, товарного кассира О. И. Баксарину, приемоотдатчика Н. В. Старцеву, оператора Н. А. Чебелькову и многих других. Коллектив станции сокращает простой вагонов. Так, под одной грузовой операцией он снижен на 40 минут. Перевыполняют станционники и статнагрузку на один вагон, грузя дополнительно в каждый вагон сверх запланированного по 300—500 килограммов груза или угля. Свои трудовые успехи железнодорожники посвящают своему профессиональному празднику — XXVII съезду партии.

М. БРИГИНЕЦ.



НА СНИМКЕ: новая улица колхозного поселка в Мордовии.

Фото Ю. Белозерова.

Фотохроника ТАСС.

**ЭНТУЗИАСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ  
ПОЛИТИНФОРМАТОР СЕЛА**

Более двадцати лет возглавляет Евтинскую сельскую библиотеку Валентина Кирилловна Дериглазова. Начала работать заведующей сельским клубом в 1953 году, после окончания культпросветучилища — заведующей библиотекой. Вся ее деятельность направлена на повышение роли библиотеки в коммунистическом воспитании трудающих.

Не первый год Валентина Кирилловна является политинформатором и заведующей агитационным коллективом. Быть политинформатором — не легкое дело: приходится много работать над повышением своего идеально-политического уровня, внимательно следить за политической и художественной литературой, изучать первоисточники марксизма-ленинизма, материалы партийных съездов и другие документы Страны Советов.

Валентина Кирилловна, специализируясь на информации по вопросам культурной жизни страны, поняла, что ее личное участие в политическом воспитании механизаторов, животноводов и рабочих, беседы с ними на различную тематику, частое общение оказывают положительное влияние не только на хозяйственную деятельность колхоза им. ХХI партсъезда, активных общественников, но и всех колхозников.

Тематика проводимых ею бесед актуальна и разнообразна. Своим слушателям она рассказывает о Беловском районе, его перспективах, о новых книгах и писателях-юбилярах, о музыкантах, актерах и художниках, о новинках художественной и документальной кинематографии, о спортивной жизни, о знаменательных датах отечественной и мировой культуры. Каждая беседа В. К. Дериглазовой имеет отношение к событиям наших дней.

В ходе подготовки к беседам политинформатор постоянно думает над тем,

как заинтересовать слушателей заставить их думать глубже, серьезнее, чувствовать и понимать прекрасное. У слушателей заметно возросли запросы, потребность к культурной жизни. Они регулярно смотрят кинофильмы, телепередачи, читают газеты, являются активными посетителями библиотеки.

Валентина Кирилловна с большой ответственностью готовится к проведению политинформаций, постоянно накапливает материал, имеет убедительные примеры, яркие и доходчивые иллюстрации, цитаты, вырезки из газет. Каждую свою беседу старается привести интересней и содружественней, использует разные формы и методы с учетом интересов и запросов слушателей, их образования и занимаемой должности.

В. К. Дериглазова касается многих актуальных вопросов в своих выступлениях перед тружениками села. Например, готовясь к достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, она оформила в библиотеке книжные выставки на тему: «Подвигу жить в веках» и «Они сражались за Родину», где были собраны также и материалы о воинах односельчанах. Были подготовлены и проведены ею тематические вечера «Памяти павших будьте достойны», «Служи Родине, солдат».

В ДК работает клуб «Подвиг», членом которого является В. К. Дериглазова. Во время проведения встреч, на которых присутствовали ветераны войны и труда, молодежь села, Валентина Кирилловна воочию убедилась в том, что в родном колхозе никто не забыт, и это рождает в отношениях людей чувство доброжелательности, благодарности, гордости за принадлежность к дружной и большой семье односельчан.

Особый интерес у слушателей вызывают ленинские чтения и просмотры общес-

твенной-политической литературы на темы: «Планы партии — планы народа», «Ленинским курсом», на которых широко представлены книги, посвященные вождю революции и основателю партии и государства В. И. Ленину.

Неутомимый пропагандист книги, Валентина Кирилловна ведет большую работу по разъяснению политики КПСС и решений Советского правительства, осуществляет свои планы в неразрывной связи с жизнью и производством сельчан, с постановкой злободневных и конкретных задач. Помогает ей то, что она хорошо знает сельского жителя и нужды сельскохозяйственного производства, потребности в книге тех, кто учится заочно и повышает свой кругозор самообразованием. И не случайно, что в селе любят и ценят книгу. Общаясь с Валентиной Кирилловной, читатели получают творческий импульс от прочитанной книги, от содержательной беседы, в них проявляется тяга к большему.

В работе В. К. Дериглазовой ценно то, что в пропаганде культуры, воспитания чувства прекрасного участвуют сами труженики села, учащиеся школы, интеллигенция. Очень интересным, живым был проведенный цикл бесед «Интересные люди рядом». В аспекте коммунистической морали идет разговор о хороших людях села, колхоза, о передовиках-хлебородах и мастерах животноводства.

Валентина Кирилловна — доброжелательная, отзывчивая женщина, умеет расположить к себе слушателей, окружающих ее односельчан. Она неоднократно избиралась депутатом Евтинского сельского Совета, принимает активное участие в художественной самодеятельности, является членом редколлегии стенной газеты «Голос колхоза».

**А. ШОРОХОВ,  
инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС.**

**В МИРЕ КНИГ**
**ПОЛЕЗНЫ КАЖДОМУ**

Особое место в арсенале идеологических средств занимает политическая книга. С каждым годом растет роль общественно-политических знаний в формировании марксистско-ленинского мировоззрения, политической и общей культуры советского народа. Сегодня книга участвует в решении крупнейших социально-экономических и культурных задач, чутко откликаясь на актуальные потребности общества. Ведущее место в издании общественно-политических книг принадлежит издательствам: «Политиздат», «Мысль», «Экономика».

Книги «Политиздата» на 1986 год пропагандируют решения партии, ее внутреннюю и внешнюю политику, достижения советского народа в строительстве коммунистического общества. План «Политиздата» открывается разделом произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Среди тематических сборников классиков марксизма-ленинизма есть новый — К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин «О коммунистическом обществе», а также переиздания сборников «В. И. Ленин, КПСС о контроле и проверке исполнения», «В. И. Ленин, КПСС о социалистической законности и правопорядке», «Об охране окружающей среды» (документы КПСС и другие).

Раздел истории включает книги по истории нашего государства и советского общества. Интерес представляет исторический очерк «Родина Советская» — живой рассказ о том, как родилась и развивалась советская страна. Об агрессивных действиях мирового империализма против Советской России в 1917—1922 годах расскажет книга «Интервенция, террор». Планируется много книг о Великой Отечественной войне. В раздел входят серии:

области философии: «Над чем работают, о чем спорят философы», «Философская библиотека для юношества», «Личность, мораль, воспитание».

Книги по научному atheизму адресуются в основном лекторам, пропагандистам, слушателям системы партийной учебы, всем, кто занимается atheистическим воспитанием. Это в первую очередь брошюры из серии «Библиотека атеиста», «Библиотека атеистической литературы».

Как всегда, издательство выпустит ежегодные справочные издания: «Справочник пропагандиста-международника», «Страны мира», «Карманный словарь атеиста», «Интеграция социалистическая», «Двенадцатая пятилетка» и другие.

Содержание выпускаемой литературы тематического плана «Мысль» на 1986 год определяется пропагандой решений XXVII съезда КПСС, задачами, поставленными впереди. (Окончание на 4-й стр.).

# ПАЧКА СЫРЬЯ

## РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА

Более пятидесяти писем получила редакция от наших читателей за последний месяц. Как и прежде, в них рассказывается о кельских тружениках, по-ударному работающих в поле, о животноводах, о людях других профессий. За последнее время часто стала писать в газету Лена Смолянникова, ученица 10-го класса Евтинской средней школы, по-прежнему активно сотрудничает с редакцией Николай Иванович Неустроев из Старобачат. Около четверти поступивших в редакцию писем — жалобы, просьбы оказать помощь. Жалобы проверялись, и все указанные в них факты имели место. Это говорит о том, что на местах не решаются вопросы и просьбы, с которыми к руководителям хлебных и учреждений обращаются граждане.

Некоторые из руководителей вообще не придают должного значения работе с жалобами граждан. Вот примеры. Еще в апреле на имя председателя Менчерепского

рабкоопа была направлена жалоба В. А. Гаврилова о грязи продажи хлеба в Урле, но ответа о принятых мерах до сих пор не получено. В мае председатель исполнкома Евтинского сельского Совета М. А. Симоненко должна была ответить о принятых мерах на жалобу А. Т. Михайлова из Коновалово о плохих дорогах в этом келе, но редакция все еще ждет этого ответа. С июня не дает ответа на жалобу М. Евсениной секретарь партийной организации колхоза «Сибирь» Н. И. Бродникова. Около месяца волокитит с жалобой В. Татарникова председатель Старобачатского посовета Г. С. Стоянов.

Много поступает жалоб на неудовлетворительный ремонт телерадиоаппаратуры, стиральных машин, колодильников. Но, к сожалению, конца этим жалобам не предвидится, потому что не желают ими заниматься ни в цехе «Рембыттехника», ни в телеателье города Белово.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Профессию животновода Галина Максимовна Петухова выбрала себе 17 лет назад, когда приехала с Украины — своей родины — в совхоз «Бачатский». И сразу начала работать дояркой. В трудовой книжке в графе «профессия» единственная запись — «доярка». Эта профессия у Галины Максимовны потомственная: ее мать трудилась тридцать лет в колхозе и любовь к животным передала своей дочери.

Галина Максимовна рассказывает:

— После окончания средней школы пошла на ферму. Сначала были трудности: не все получалось, как надо, но рук не опускала. Присматривалась к опытным дояркам, перенимала их опыт. Поняла сразу, что с животными нужно обращаться ласково, во время их поити и кормить. Соблюдая всю технологию по уходу за скотом, будешь получать от коров хорошую отдачу.

В работе иной раз бывают срывы. Например, скотник не завез в достатке кормов — животные недополучают норму сена, сенажа или силоса по рациону и сразу же сбивают молоко, а этого допустить нельзя.

— Я, — продолжает Петухова, — в таких случаях запрягаю лошадь и привожу корм сама, замачиваю концентрат с солью и раздаю животным. Поэтому

## ВЕЗДЕ ВПЕРЕДИ

му в группе коров, закрепленных за мной, всегда высокие надои.

Галина Максимовна каждый раз идет в отпуск с неохотой: боится расстаться со своей группой. Испортить корову недолго, а попробуй потом наверстать надои. Ох как тяжело брать каждый грамм, из которого складываются килограммы! Доярки знают это хорошо.

Не раз Петухова ходила в числе победителей, чествовались по труду. Самым радостным для нее был 1975 год. Ей тогда в торжественной обстановке вручили орден «Знак Почета» за плодотворный труд. Доярку чествовали всем селом. А сколько было радости дома!

Годы бегут быстро, незаметно. Односельчане избирают Галину Максимовну Петухову депутатом в районный Совет народных депутатов. И она добросовестно выполняет наказы избирателей: успешно решает вопросы по благоустройству и обеспечению населения водой, по ремонту дорог, школы и клуба, занимается другими вопросами.

В одиннадцатой пятилетке Г. М. Петухова идет среди животноводов в числе правофланговых. Она первой поддержала инициативу доярок родного хозяйства взять трехтысячный рубеж по надою молока от коровы перешагнуть иначе досрочно. Свой трудовой успех она посвящает XXVII съезду КПСС и XXVII районной партийной конференции.

**Н. НЕУСТРОЕВ.**  
Совхоз «Бачатский».

## СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

В редакцию поступили письма от ветеранов Великой Отечественной войны Д. Г. Луинина из Сидоренкова и Я. М. Трубников из Евтино, в которых они спрашивают, как начисляется 20-процентная надбавка к пенсии бывшим колхозникам. Редакция обратилась в отдел социального обеспечения райисполкома с просьбой дать консультацию по этому вопросу. Ниже печатается ответ заведующего райсобесом В. Р. Матюшевской:

— В непрерывный стаж для назначения 20-процентной надбавки к пенсии по возрасту засчитывается работа на одном предприятии, в учреждении, организаци

предприятиях, в учреждениях, организациях, если переход с одной работы на другую осуществлялся путем перевода или при увольнении по сокращению штата, несоответствия занимаемой должности или выполнением работы, ввиду восстановления трудящегося, ранее выполнявшего данную работу, если перерыв в работе не превышает 1 месяца, в связи с переводом мужа или жены на работу в другую местность, независимо от перерыва в работе.

При увольнении беременных женщин и матерей, имеющих детей в возрасте до одного года (в том числе усыновленных непосредственно из социального до-

## И САМИМ ЗА ПОРЯДКОМ СЛЕДИТЬ НАДО

Группа жителей улицы Озерной из Старопестерева написала в редакцию жалобу о плохом состоянии дороги на этой улице. «Село наше старинное. Старинная и улица Озерная, — пишут они. — Если вы пройдете по ней, то увидите не одну грязную лужу. Вдоль улицы идет глубокая колея, которая почти всегда заполнена водой. Колеи образовали большегрузные машины».

Письмо было направлено в Старопестеревский сельский Совет для принятия мер. Вот какой ответ получила редакция от председателя Совета Е. М. Вагнер:

«Сообщаем, что благоустройство и отсыпка до-

роги по улице Озерной запланированы в мероприятиях по исполнению наказов избирателей по Старопестеревскому сельскому Совету народных депутатов на 1985—87 годы. Непосредственным исполнителем является Колмогоровский разрез».

От редакции. После получения ответа на жалобу от Старопестеревского Совета наш корреспондент побывал на улице Озерной. Лужи, конечно, уже высохли, колея осипалась. Но улица очень захламлена. И чего только на ней не увидишь! Вот посреди улицы валяется тракторное колесо, которое заняло половину дороги. Кто его выбро-



## О ПРОЕЗДЕ В АВТОБУСЕ

«Прошу через редакцию оказать нам, участникам Великой Отечественной войны, содействие в том, чтобы нас возили в автобусе бесплатно, — написал в газету житель села Мохово Никита Иванович Антонов.

— Для этого надо, чтобы Беловский горисполком дал указание автобазе».

Вот что ответил на этот вопрос начальник Беловского пассажирского АТП Б. Ф. Коваленко: «Горисполком и пассажирское АТП не вправе вынести решение о бесплатном проезде в автобусах участников войны. Такое решение может вынести только Совет Министров СССР».

Учащиеся Моховской средней школы каждое лето проводят интересно, с пользой для себя: они не только отдыхают, но и трудятся. Так, например, члены ученической бригады (вы их видите на снимке) под руководством зоотехника-селекционера Клавдии Александровны Пехенко ухаживают за телятами. К делу относятся добросовестно.

Фото Г. Шитова.

## ВОЛОКИТА С РЕМОНТОМ

В редакцию пришло письмо от инвалида первой группы Николая Сергеевича Анисимова из Менчерепа. Он пишет, что в 1984 году совхоз «Родина» предоставил ему квартиру. По площади и планировке квартира очень хорошая, но сдана под жилье с большими недоделками. «Руководство совхоза «Родина» заявило мне, что если я сам закончу некоторые недоделки, то совхоз оплатит мне за это. Мы покрасили пол, побелили стены на два раза. Краску я покупал за свои личные деньги в магазине, но деньги за работу и за краску не получил».

Кроме того, есть в квартире и другие недоделки. На кухне стены потрескались, фундамент дома провалился, веранда не оштукатурена, и по ней гуляет ветер. Стойка стоит без фундамента, в ней и в подполье вода. Двор захламлен строительным мусором. Мне, инвалиду, такие работы выполнить не под силу. Я ходить не

могу. Несколько раз посыпал жену к руководителям совхоза с просьбой закончить работы, но ей отвечают, что смета на его строительство израсходована полностью. Кому же и за что заплатили, если ничего не сделано?»

Письмо было направлено секретарю партийной организации совхоза А. А. Антимонову с просьбой разобраться и решить вопрос о ремонте дома.

Вот что он ответил:

— Покраска пола, косяков и дверей производилась женой Анисимова. Была пробита водоподогрев, приобретена краска за счет жильцов. Заявителю разъяснило, что после предоставления счетов на краску из магазина стоимость ее будет оплачена, оплачена же будет и работа.

Что касается ремонта фундамента дома, переноса стойки, то ему следует обратиться к администрации совхоза с заявлением о необходимости ремонта.

В письме ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 июля 1984 года участникам Великой Отечественной войны при наличии всех условий, необходимых для ее назначения, начисляется состоявшим на работе на 1 января 1983 года, либо проработавшим позже четыре месяца. В соответствии с Постановлени-



## НА XII ВСЕМИРНОМ ФЕСТИВАЛЕ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ В МОСКВЕ

### ФОТОРЕПОРТАЖ

МОСКА. 28 июля от Белорусского вокзала по Ленинградскому проспекту прошло шествие делегатов и гостей фестиваля к стадиону «Динамо» на манифестацию молодежи планеты, посвященную 40-летию Победы над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом.

НА СНИМКЕ: участники шествия на подходах к стадиону «Динамо».

Фото Я. Халилова.  
Фотохроника ТАСС.

♦ ♦ ♦

В этот же день на Фонтанной площади ЦПКиО имени М. Горького состоялся митинг «Молодежь и студенты за мир, предотвращение ядерной войны, разоружение».

НА СНИМКЕ: во время митинга.

Фото В. Соболева.  
Фотохроника ТАСС.



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,  
6 августа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.25 «Город в золотой степи». Документальный телесериал. 9.45 «Новоселье». Телеспектакль. 11.40 и 14.15 Новости. 14.30 Документальные фильмы Эстонского ТВ. 15.15 «В мире пушкинской поэзии». Передача 1-я. 16.05 «Чтобы поле не скучело». 16.35 «Композитор Николай Булашкин». 17.30 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Пряжки в воде. 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Жил-был человек». Документальный фильм о вреде алкоголизма. 19.15 Поэт Римма Ибрагимова. 19.40 «К созвездию мира». Премьера научно-популярного фильма. 20.00 Из «золотого» фонда ЦТ. Народный артист СССР Н. Плотников. 21.00 «Время». 21.35 «Камера смотрит в мир». 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

СРЕДА,  
7 августа

9.55 «Клуб путешественников». 10.55 Концерт. 11.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Атомная энергетика СССР». Премьера научно-популярного фильма. 15.00 «В мире пушкинской поэзии». Передача 2-я. 15.50 «Голубой портрет». Художественный фильм. 17.15 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Пряжки в воде. Плавание. Водное поло. Сборная Италии — сборная СССР. 18.00 «Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы». Передача 1-я. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мир и молодежь». 19.45 «Документ «Р». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Писатель и жизнь». Литература критика. 22.35 Документальный фильм. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА,  
9 августа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Океанская вахта мира». Научно-популярный фильм. 9.15 «Мелодии родного края». 9.45 Мультфильмы. 10.30 «Документ «Р». Ху-

## ПОЛЕЗНЫ КАЖДОМУ

(Начало на 2-й стр.)

ленными в партийных документах; подготовкой к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В целом ряде работ содержится обобщение теории и практики межгосударственного периода, рассматриваются кардинальные проблемы, которым партия уделяет большое внимание в канун XXVII съезда КПСС. К их числу относятся Червяков Ю. Я. «Основная ячейка социалистического общества», Иванчук Н. В. «Потребности социалистической личности», Милovidов А. С. «Мы и наши планы», «КПСС в условиях развитого социализма», Яцков В. А. «Кадровая политика КПСС: опыт и проблемы» и другие.

В 1986 году намечается открыть серию «XXVII съезд КПСС: вопросы теории и практики», в которой выйдут книги: Вищневский С. С. «Формирование духовного облика советского человека», Меньшиков С. М. «Современный капитализм: экономика без будущего» и другие.

Ряд работ посвящен предстоящему 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции: Бурмистрова Т. Ю. «Дружба славянских (культурно-национального общения в СССР)», Самойлов А. Д. «В борьбе за советский Дальний Восток», Шкаринков Л. К. «Агония белой эмиграции» и другие.

Значительное место в тематическом плане «Экономика» на 1986 год отводится работам по кардинальным проблемам интенсификации общественного производства, роста его эффективности на базе ускорения внедрения достижений на-

уки и техники в хозяйственную практику. В их числе работа академика АН СССР А. И. Анчишкина «Наука — техника — экономика», профессора З. П. Коровиной — «План, технический прогресс, стимулы».

Одним из итоговых направлений современного экономического развития является всемирная экономика материальных ресурсов. Этой теме посвящены книги: «Возмещение основных фондов в условиях интенсификации», А. Д. Трухова, А. Н. Захарова «Комплексное использование сырьевых ресурсов», Н. Л. Пирогова, С. П. Сушона «Вторичные ресурсы: эффективность, опыт, перспективы» и т. д.

Широко освещается в плане проблема рационального использования труда и совершенствования его оплаты, повышение производительности труда. Это такие книги: «Экономика времени и эффективность социалистического производства», В. М. Проскуряков, К. Д. Лупанов «Производительность и оплата труда: рост и соотношение».

Значительное место в плане занимают работы по совершенствованию планирования и управления народным хозяйством, актуальным теоретическим проблемам экономики развитого социалистического общества.

Подробнее с книгами, намеченными к изданию в 1986 году издастствами «Политиздат», «Экономика», «Мысль», можно познакомиться в книжных магазинах города. На книги принимаются предварительные заказы.

В. ТАРАСОВА.  
«Дом книги»  
города Белова.

дожественный фильм. 2-я серия. 11.45 и 14.15 Новости. 14.35 «Атомная энергетика СССР». Премьера научно-популярного фильма. 15.00 «В мире пушкинской поэзии». Передача 2-я. 15.50 «Голубой портрет». Художественный фильм. 17.15 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Пряжки в воде. Плавание. Водное поло. Сборная Италии — сборная СССР. 18.00 «Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы». Передача 1-я. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мультфильм». 19.15 «Документ «Р». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Споемте, друзья!». 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

СУББОТА,  
10 августа

9.55 «Эквадор — страна на экваторе». Документальный фильм. 10.25 «Документ «Р». Художественный фильм. 3-я серия. 11.40 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Пряжки в воде. Плавание. Водное поло. Сборная Италии — сборная СССР. 18.00 «Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы». Передача 1-я. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мир и молодежь». 19.45 «Документ «Р». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Писатель и жизнь». Литература критика. 22.35 Документальный фильм. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА,

9 августа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Океанская вахта мира». Научно-популярный фильм. 9.15 «Мелодии родного края». 9.45 Мультфильмы. 10.30 «Документ «Р». Ху-

17.55 «Спорт, любовь и фантазия». Киноконцерт. 18.40 «Очевидное — невероятное». 19.45 Песни и танцы цыган. 21.00 «Время». 21.30 «Золотое кольцо». Документальный фильм. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Днепр». 23.45 «Если хочешь быть здоров». 00.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Трансляция из Минска.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
11 августа

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 «Тверские были». Телеочерк. 9.25 «Когда оживает дерево». Премьера документального фильма. 9.40 32-й тираж «Спортивного». 9.50 «Будильник». 10.20 «Служу Советскому Союзу!». 11.20 «Здорово!». 12.05 «Утренняя почта». 12.35 Встреча на советской земле. 12.50 «Сельский час». 13.50 «Музикальный киоск». 14.20 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Синхронное плавание. Водное поло. Сборная СССР — сборная Венгрии. 15.05 «Клуб путешественников». 16.10 «От археологии до космоса, от прошлого до будущего». Премьера документального фильма. 17.10 «Сегодня — День физкультурника». 17.45 «Документ «Р». Художественный фильм. 3-я серия. 18.30 «Спорт, любовь и фантазия». Киноконцерт. 18.40 «Очевидное — невероятное». 19.45 Песни и танцы цыган. 21.00 «Время». 21.35 «Споемте, друзья!». 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

СУББОТА,

10 августа

9.55 «Эквадор — страна на экваторе». Документальный фильм. 10.25 «Документ «Р». Художественный фильм. 3-я серия. 11.40 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Пряжки в воде. Плавание. Водное поло. Сборная Италии — сборная СССР. 18.00 «Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы». Передача 1-я. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мир и молодежь». 19.45 «Документ «Р». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Писатель и жизнь». Литература критика. 22.35 Документальный фильм. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА,

9 августа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Океанская вахта мира». Научно-популярный фильм. 9.15 «Мелодии родного края». 9.45 Мультфильмы. 10.30 «Документ «Р». Ху-

Беловское полиграфоиздание управление издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.

ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ «ЗОРИ КУЗБАССА»

**НОВАЯ ВСТРЕЧА С АРТИСТАМИ**

20—21 августа в городе пройдет традиционный фестиваль искусств «Зори Кузбасса-85», посвященный Всесоюзному Дню шахтера. Более двухсот мастеров искусств примут участие в праздничных представлениях.

Зрители нашего города встретятся с солистами Ленинградского академического театра оперы и балета им. Кирова, народными артистами РСФСР Ларисой Шевченко и Сергеем Лейферкусом, участниками многих телевизионных передач Борисом Владимировым и Вадимом Тонковым.

В концерте примут участие лауреат премии московского комсомола, участница культурной программы XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве Людмила Рюмина, известные исполнители цыганских песен и романсов Роза Джелакаева и Петр Деметр, лауреаты всероссийского конкурса артистов эстрады Ирина Уварова и Михаил Котляр.

Для многих беловчан приятной будет встреча с популярными артистами театра и кино, артистами Московского театра имени Ленинского комсомола Ириной Алферовой и Александром Абдуловым и группой «Рок-ателье» (художественный руководитель Крис Кельмин, солист Александр Барыкин).

Вы также встретитесь с заслуженными артистами РСФСР Владимиром и Лией Васильевыми, Алексеем Птицыным (пародии), Ольгой, Александром и Николаем Янковскими (оригинальный жанр), Ефимом Шифриным (сатирические миниатюры).

Многим любителям русской песни доставит удовольствие Государственный Академический Омский русский народный хор (художественный руководитель — народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР Георгий Панюков).

Впервые на кузбасской сцене — хореографический ансамбль «Кавказ» (художественный руководитель Валентин Налбандян), вокально-инструментальные ансамбли «Веселые ребята», «Манжерок», «Динамик», «Метроном».

Ведут программу конферанье: Лев Шиляков, Олег Мильяевский, Гарри Гриневич.

Концерты состоятся при любой погоде на хоккейной коробке завода «Кузбасс-радио» в 17.30 и 21 час.

О билетах позаботьтесь заблаговременно. Они будут продаваться по коллекционным заявкам. Справки можно получить по телефону 2-17-88.

А. ВЯТКИНА,  
директор Беловского  
отделения филармонии.

Редактор  
В. Д. МИХАЙЛОВ.

Беловское полиграфоиздание управление издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 4047.